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У матеріалах конференції знайшли відображення економічні та соціальні аспекти розвитку України 
на початку ХХІ століття. Були запропоновані шляхи вирішення найактуальніших та нагальних проблем 
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існування підприємств. В доповідях особлива увага приділялась прикладному характеру досліджень та їх 
впливу на поліпшення економічної ситуації в країні.
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діяльності громадян, захист їх прав та свобод, демократизація всіх сфер 
життєдіяльності народу, захист державних кордонів та забезпечення внутрішнього 
порядку.        

Активізація діяльності громадянського суспільства відбувається за умов 
зниження уваги, рівня піклування з боку держави за повсякденною трудовою, 
творчою діяльністю громадян.
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ПРАВОВІ ОСОБЛИВОСТІ ІННОВАЦІЙНОГО РОЗВИТКУ

Орлова В. О., кандидат юридичних наук, старший викладач
Одеська національна академія харчових технологій

На сучасному етапі відбувається докорінна переоцінка основних цінностей. 
Зміна міжнародної економічної та правової системи веде за собою підвищення 
конкурентоспроможності національної економіки на засадах науково-інноваційної 
модернізації технічного, технологічного, правового та інтелектуального потенціалу, 
яке належить до категорії найбільш важливих стратегічних завдань. 

Розвиток інноваційного підприємництва, нарощування креативного людського 
потенціалу за рахунок реформування системи освіти, залучення глобальних 
інвестиційних ресурсів для фінансування дослідницьких та освітніх програм є 
основою інноваційного розвитку держави.

Інвестиції в людський капітал і формування на цій основі інтелектуального 
капіталу суспільства перетворюються на пріоритетний загальнонаціональний 
інтерес. Інноваційний тип економічного розвитку дедалі більше стає тим 
фундаментом, який визначає економічну міць будь-якої країни та її перспективи на 
світовому ринку. В свою чергу, інноваційна діяльність є складним процесом 
трансформації новостворених ідей та знань в об'єкт економічних відносин. 
Зрозуміло, що такий процес становить складну багаторівневу систему економічних 
відносин щодо  знань, якій властиві специфічні взаємозв'язки та закономірності. З 
огляду на значну, часом визначальну роль, яку інноваційні процеси відіграють в 
сучасній економіці, визначення та врахування цих особливостей є неодмінною 
умовою забезпечення ефективності економічної стратегії держави.

Для початку розглянемо, що таке взагалі інновації та інноваційна діяльність, 
так як ці слова є ключовими в даній темі. 
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Інновації - введені в обіг новостворені (застосовані) і (або) вдосконалені 
інноваційні продукти, інноваційна продукція, технології, продукція або послуги, 
результати наукових досліджень і розробок, а також організаційно-технічні рішення 
виробничого, адміністративного, комерційного, маркетингового або іншого 
характеру, що поліпшують структуру та якість виробництва і (або) соціальної сфери 
та сприяють просуванню технологій, продукції та послуг на ринок. 

Інноваційна діяльність ж, це в свою чергу - діяльність, що охоплює усі наукові, 
технологічні, організаційні, фінансові та комерційні дії, які призводять до здійснення 
або забезпечують здійснення інновацій і можуть зумовлювати випуск на ринок 
нових конкурентоспроможних товарів та послуг з метою отримання комерційного і 
(або) соціального ефекту.

З огляду на вищезазначене, постає необхідність повного та більш 
поглибленого  розуміння терміну "інновацій" як з наукової, так – і законодавчої 
точки зору.

Й. Шумпетер у своїй науковій праці "Теорія економічного розвитку"(1911 р.) 
сформулював цілісну теорію інноваційного розвитку, центральним місцем якої було 
введення економічної категорії «інновації» як необхідної виробничої функції, 
зумовленої змінами факторів виробництва, ресурсів або їх комбінації. 

Й. Шумпетер виділяє такі складові інновації:
запровадження нової продукції, товару, послуги, нових видів або 

невідомого для споживача;
застосування нової технології виробництва, запровадження для певної 

галузі невідомого методу (способу) виробництва;
використання нових матеріалів, видів сировини, а також її джерел;
відкриття та освоєння нового ринку споживання продукції;
підрив монополії конкурентів або монополізація ринку за рахунок 

виробництва власної, невідомої раніш продукції;
впровадження нової організації виробничого, управлінського процесу, 

організаційної структури або їх удосконалення.
Розкритий зміст інновації відображає широкий підхід до її визначення, з якого 

випливає, що інновації можуть бути створені в будь-якій предметній сфері 
діяльності людини.

Таким чином, у сучасному розумінні інновація за різних умов визначається як 
процес і як кінцевий результат діяльності (інноваційної), втілений у вигляді 
новітнього або удосконаленого продукту, нових послуг, що мають ринковий попит 
або соціально-економічну значимість для суспільства, новітнього або 
удосконаленого технологічного процесу, що використовується у практичній 
діяльності. 

Внаслідок використання інновацій суттєво змінюються кількісні та якісні 
характеристики сфер виробництва та споживання, прискорюється економічний 
розвиток, забезпечується інтенсифікація суспільного виробництва.
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Відповідно до сучасного міжнародного стандарту, закріпленого у документах 
Європейської комісії, інновація розглядається як кінцевий результат творчої 
діяльності, який отримав втілення у вигляді новітньої або вдосконаленої продукції, 
що реалізується на ринку, або нового чи вдосконаленого технологічного процесу, 
який використовується у практичній діяльності.

Вищенаведені визначення інновації певною мірою знайшли своє відтворення у 
статті 1 Закону України "Про інноваційну діяльність", де інновації надається 
універсальне визначення : інновації - новостворені (застосовані) і (або) вдосконалені 
конкурентоздатні технології, продукція або послуги, а також організаційно-технічні 
рішення виробничого, адміністративного, комерційного або іншого характеру, що 
істотно поліпшують структуру та якість виробництва і (або) соціальної сфери. 
Інноваційна діяльність, як і базова категорія «інновація», не має однозначного 
визначення серед науковців, а визначення інноваційної діяльності в законодавстві 
України не узгоджені між собою.

Так, статтею 1 Закону України "Про інноваційну діяльність" передбачено, що 
інноваційна діяльність - діяльність, що спрямована на використання і 
комерціалізацію результатів наукових досліджень та розробок і зумовлює випуск на 
ринок нових конкурентоздатних товарів і послуг. 

Статтею 3 Закону України "Про інвестиційну діяльність" інноваційну 
діяльність визначено як одну із форм інвестиційної діяльності, яка здійснюється з 
метою впровадження досягнень науково-технічного прогресу у виробництво і 
соціальну сферу, що включає: випуск і розповсюдження принципово нових видів 
техніки і технології; прогресивні міжгалузеві структурні зрушення; реалізацію 
довгострокових науково-технічних програм з великими строками окупності витрат; 
фінансування фундаментальних досліджень для здійснення якісних змін у стані 
продуктивних сил; розробку і впровадження нової, ресурсозберігаючої технології, 
призначеної для поліпшення соціального і екологічного становища.

Господарський кодекс України розглядає інноваційну діяльність лише у сфері 
господарювання та визначає її як діяльність учасників господарських відносин, що 
здійснюється на основі реалізації інвестицій з метою виконання довгострокових 
науково-технічних програм з тривалими строками окупності витрат і впровадження 
нових науково-технічних досягнень у виробництво та інші сфери суспільного життя 
(стаття 325). 

При визначенні поняття інноваційної діяльності в навчально-методичних та в 
наукових працях акцентується увага на зв’язках інноваційної діяльності з науково-
технічною діяльністю та з впровадженням науково-технічних розробок.

Кандидат економічних наук В.О. Гусєв у своєму навчальному посібнику 
"Державна інноваційна політика як засіб розвитку національної економіки" виводить
поняття інноваційної діяльності наступним чином: існує типове визначення 
інноваційної діяльності як діяльності з доведення науково-технічних ідей, винаходів, 
розробок до результату, який може бути практично використаний. 
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У повному обсязі інноваційна діяльність включає всі види наукової діяльності, 
проектно-конструкторські, технологічні, дослідні розробки, діяльність з освоєння 
нововведень у виробництві. Інноваційна діяльність за характером є системною та 
багатоплановою діяльністю, за якою поєднуються організаційні, соціальні та 
технологічні нововведення і в ході впровадження яких формується нова модель 
розвитку, перетворення та використання економічних, природних та суспільних 
ресурсів.

З наведеного В.О. Гусєв отримує інтегроване універсальне визначення: 
інноваційна діяльність – це цілеспрямовані дії, що здійснюються за будь-яким видом 
діяльності або у будь-якій її предметній сфері шляхом залучення засобів 
інтелектуальної діяльності та механізмів її підтримки, притаманних даній 
предметній сфері діяльності, з метою отримання різного роду ефектів (економічного, 
екологічного, науково-технічного, соціального та інших) від впровадження в 
практику нового продукту (інноваційного), який включає новий товар, новітню або 
вдосконалену технологію, послугу, оригінальний підхід до розв’язання проблеми, 
що затребуване суспільством або його інститутами, при цьому змінюються якісні 
характеристики як самої сфери інноваційної діяльності, так і сегмента споживання 
або застосування цього продукту.

Виходить, що правові особливості відіграють ключову та вагому роль в 
інноваційному розвитку. Держава, як один із основних суб’єктів інноваційної 
діяльності, забезпечує впровадження інноваційних процесів у національну економіку 
та встановлення досконалого правового регулювання відносин у цій сфері.
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